

Smotra Dalmatinska

Dodatak „Objavitelju Dalmatinskomu“
(La Rassegna Dalmata)

Cijena je na godinu „Objavitelju Dalmatinskomu“ i „Smotri Dalmatinskoj“ za Austro-Ugarsku Kr. 15.—; samom „Objavitelju Dalmatinskomu“ Kr. 8.—; samoj „Smotri Dalmatinskoj“ Kr. 10.—; Na polugodište i na tri mjeseca plaća se suzdržano. Pojedini brojevi stoje 16 para, a zastareni para 20.

Pitajna za predbrojbu, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvrstbe, uz koja nema priligne preplate, biti će povraćena. — Preplate se šalju poštanskim nalogovima. — Rukopisi se ne vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju. — Disma i novce treba šaljati „Uredu Objavitelja Dalmatinskog u Zadru“

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau

Naše vojevanje u Italiji.

Izveštaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 6. Službeno se javlja:
6. jula 1918.

Talijansko bojište:
Na ušću Diava bojevi se i jučer nastavili. Na južnom križu tamošnje pozicije neprijatelj uspije da nas potisne prema glavnom rukavu rijeke. Na mletačkoj planinskoj fronti obostrana se djelatnost jučer ograničavala na topničku vatru. U području Solarolo i kod Asiaga Talijanci preduzeše jutros nanovo žestokih zagona, koji bjehu svagdje odbijeni.

BEČ, 7. Službeno se javlja:
7. jula 1918.

Talijansko bojište:
Buduć da se delta rijeke nije moglo držati bez teških žrtava, to smo povukli u poziciju na nasipu na istočnoj obali glavnog rukava naše čete koje bijasmo tamo uložili. Kretanja se izvrši u noći između 5 i 6 jula. Jučer o podne neprijatelj se zaliježe do rijeke.

Istočno od brda Pertice hrabra otočacka pukovnija br. 79 udarila u krvavim bojama iz bliza jake talijanske napade.

U Albaniji:
Francuzi i Talijanci napadoše naše planinske pozicije izmjeđu D-volija i Osuna. Tekom bojeva uspije neprijatelj da na dva mjesta steče uspjeha; ali mu ih odmah protuudarom otesamo.

BEČ, 8. Službeno se javlja:
8. jula 1918.

Talijansko bojište:
Borba oko pozicija na Tassonu, istočno od brda Pertice, potraja do popodne. Sedam puta zagoni se hrabra otočacka pukovnija br. 79 protuudarom na neprijatelja, dok mu napadnu snagu sasvim ne slomi, tako da se na kraju morade povući u svoje opkope. Zapovjednik otočacke pukovnije potpukovnik Karlo Zoller pada junački na čelu svoje hrabre momčadi. Uostalom na jugozapadu nije bilo ovečih bojeva.

U Albaniji:
Talijanci preduzeše sa jakim zapadnim križom napad na srednjem i donjem toku Vojuse. Mi smo povukli naše straže, pomaknute u dolini rijeke, prema glavnoj poziciji.

Njemačke borbe na zapadnoj fronti.

Izveštaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 6. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 6. jula 1918.

Zapadno bojište:
Višekratno neprijateljski pokušaji da napane zapadno od Langemarcka, propadoše. Izmegju

Aisne i Marne i jugozapadno od Reimsa na mahove povećana borbena djelatnost. Ojaki neprijateljski zagoni prema odsječku Clignona bjehu odbijeni.

BERLIN, 7. Wolff-Bureau javlja:
Veliki glavni stan 7. jula 1918.

Zapadno bojište:
Zapadno od Chateau Thierryja Francuzi i Amerikanci napadoše nanovo, unatoč tolikim neuspjesima, uloživši ojakih snaga. Napadi propadoše sa teškim po neprijatelja gubicima. U gornjim Vogeziima bjehu odbijeni neprijateljski zagoni na Hilsenfirst.

BERLIN, 8. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 8. jula 1918.

Zapadno bojište:
Vojna skupina nasljednika prijestola Rupprechta:

Artiljerijska djelatnost na večer oživje; na mahove bila je vrlo jaka preko noći s obe strane Lysa, na konalu La Bassée i s obe strane Somme. Bilo je žive izvidničke djelatnosti. Ojaki neprijateljski zagoni kod Mjerlata i južno od Lysa pogodio naprazno. Neprijateljski zagoni protiv Clignonskog odsjeka i jugozapadno od Reimsa bjehu odbijeni.

Prvi general. kvartirmajstor Ludendorff.

BERLIN, 8. (Službeno). Dana 6. o. m. popodne dvije eskadre mornaričkih hidroplana, pod vodstvom pričuvnog nadporučnika Christiansena i pričuvnog poručnika Becheta teško su oštetile bombama i mitraljezima pred ušćem Themse engleske podmornice E 25 i E 51. Neprijateljski razbijači kušali su da dvije podmornice odvedu. E 25 bje na kraju opažena gdje tone.

Potopljen američanski prijevozni parobrod.

WASHINGTON, 7. Odio za mornaricu javlja, da je u ponedjeljak u noći bio potopljen u blokovanoj području prijevoznog parobrod „Convington“ (nekadašnji „Cincinnati“) od 16.339 tona društva Napaga. Od posade nestalo je šest ljudi; putnika nije bilo na brodu. Nije se vidjela nikakva podmornica.

Izveštaj bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 6. Glavni stan, 5. jula 1918.
Sjeverno na Vardaru na više mjesta, istočno od Cerne i na Bistaru bila je vjesta obostrane artiljerije prilično žestoka. U obluku Cerne francuska letjelica bi prinuđena, poslije boja u zraku, da se spusti iza naših linija.

SOFIJA, 8. Glavni stan, 6. o. m.

Maćedonska fronta:
U obluku Cerne i zapadno od Dobropolja kratki obostrani napadi vatrom. Južno od Gjevgjelija naša artiljerija zapali hicima neprijateljski municijski tebor. U dolini Strume živa letjeljska djelatnost.

pengjeru rastvorim i k zi u priturim. očima u vedru i tmicom zastru noć izorečim, ne ću li razlučiti ono, što je pod njim i na oboru.

— Tko bi Božji? — odahrem se ja, da se mračilom noći sklada i jezljivaj odjeka glasa.

— Evo me, oče! — smireno se odazva piskutljiva i treskuttijiva riječ slabuša.

— To si megjer ti ob ovoj uri. Mejo! Da tko bi to s tobom u četvero, ako mi pomrka zdravih očiju ne odnosi?

Mejo je moj župljanin.

— Ljudi izanjci i «vurešti», ovoga trena stigli, te po svaki način žele s vama zbora i kratka razgovora.

— Pa kad nije već to, nude Pekasa, bar li sada valjaš li štogod. Užeži svijecu, slizi niza basamake i ljudima otvori, kađ su, sve su prilike, za nje ti jesni klanči, a oni nevješti junaci.

— Valjam li! Baš je i ta vaša slatka ko i sutrašnji Dušni Dan! A kađ ja to nijesam valjala u ovo svojih dvadeset staračkih godina, što sam uza vas?

Dok to Pekasa tepa, jezikom zapliće i popostaje, oko njedora se opipava i traži kutijicu Cirilovih žigica, jednom strugnu u bok kutijice, i što sinu, u to se i utru. A kađ ih ja izbrojih pet, da ih je upaila i svih se pet utrnulo, a svijeca ne osvjetlila ni mene muška ni nju žensku. Žgijipim ja i niza basamake stetim, kućna vrata otkračunam i prišlace k Pekasi i k njezinju užeženju svijeci privečem.

Prilike u Rusiji.

I ako se sve vijesti o prilikama u Rusiji moraju primati i prosgujivati s velikom oprežnošću, to je slavno, da boljševička vlada sada proživljuje teške časove. Proturvolucija digla je snažno svoju glavu, a glavni su joj zatočnici t. zv. češko-slovačke brigade, koje je ententa otvoreno uzela pod svoje okrilje.

Petrogradska «Pravda» prenosi iz organa Čehoslovačke vlade, da za proturvolucionarnu akciju Čehoslovačke francuska vlada plaća potporu od 11 milijuna rubalja, a engleska od 36 milijuna. Ententa je dakle otkrila svoje karte, te otvoreno istupila proti sovjetoj vladi. Kako je poznato, češko-slovački se četama namijenjen zadatak, da sruše današnju sovjetoj vladu, ne bi li došla druga, koja ne bi priznala brestlitovski mir, te uspostavila istočnu frontu. Isto misle i u Americi, gdje je nedavno pala riječ, da valja u pomoć češko-slovačkim brigadama se poslati američke čete, jer treba nastojati, da se istoka dopre do Berlina. Svakako ententa s velikom pažnjom prati uspjeh Čehoslovačka u Sibiriji i u južnoj Rusiji, pa je jamačno iz toga izvora širena vijest o umorstvu bivšeg cara, ne bi li se na taj način potkopao ugled sovjetoj vlade i ona prikazala, da je poprskana s kod nas, gdje se širenjem najogavnijih i najbljutavijih glasina, hoće da potkopa tradicionalna vjernost i lojalnost spram dinastije.

Ali sovjetoj vlada nije prekrštenih ruku gledala ovo rovtarenje entente. Podigla je proti njemačkoj svojoj Crvenoj gardi, pa zednje vijesti javljaju više uspjeha te vojske. Tako su Crvene čete po «Petrogradskom brz. agenturi» odsjele od Sibirije kozake generala Dutova te zarobile toga vođu. Do drugim vijestima zarobljen je i vrhovni zapovjednik Čehoslovačka Mizenikov kod Samare. Do zadnjim petrogradskim vijestima Crvena se je vojska okupila na uralskoj fronti te započela ofenzivu proti Čehoslovacima, nanesavši im težak poraz kod željezničke postaje Nigulina.

Druga je interesantna pojava u Rusiji ono što se događa na mурmanskoj obali, gdje leži grad Aleksandrovs, spojen s Petrogradom mурmanskom željeznicom. Kako je poznato, bijahu Englezi, mурmansku obalu i luku Arhangjelsk na Bijelom moru pretvorili u svoj pašaluk. Kad je došla boljševička vlada, te kad je sklopljen brestlitovski mir, prestao je razlog da Englezi dalje drže u svojoj ruci mурmansku obalu, pa su sve tražili, kako bi opravdali, što ne ispraznjuju rusko područje. Kazivahu da Finska hoće da zaposjedne karelsku obalu Bijelog mora, pa s tim prisijsje mурmansku željeznicu. Sovjetoj vlada joj povjereva. No pobjedničke su se finske čete zaustavile na granici izmjeđu Rusije i Finske, te nijesu ni na jednom mjestu provalele na rusko područje. Sovjetoj vladi dosjetilo je da nasjela engleskoj diplomaciji, te je tada s pozivom na svoj neutralitet zahtijevala, da zapadna ententa isprazni mурmansku obalu i Arhangjelsk.

Engleska ni mukajet, već je mirna ostala na Koli i dalje tjerala svoj razorni zanat. Rusija se je tada domislila drugom sredstvom, pa se obratila na Njemačku s molbom za pomoć. A Njemačka se je, kako se razabire iz pisanja ententinih novina, odazvala tom pozivu. Njemačke i finske čete stigle su na sjevernu granicu, da rijeke Četsjoki,

Na uzvirenu ja Mejanu i na uzbujenoj četvorici stasatih ljudi težačke ruke raspoznajem. da je počinio nešto od Kulina bane. — da je neka, koja bila da bila, što ih amo ob ovoj nezgodnoj uri dovodi.

— Šta bi, Mejane moj, šta li vi, neznane delije? Jedna je: ili vas gđ nož kolje, ili ga vi gorluci šćepate. Kađ bez neke nije, onda govorite! Ima, tko će slušati, a u čemu vas, da bude, i obveseliti.

— Nije, oče, milosti tvoja, ura veselju namjesna, a iza maloprišnjega zvona i njegovog skrušenja i pogotovu. Već nas je ono i primamilo sa daleka puta i k tebi dovelo — najsigurniji će izmjeđu njih, dok i on i sva naš četiri druga, ko po dogovoru, očima u tavan zadiru, a pogotovo im očini vjo obigraje oko mojih nogu.

— A da šta je onda? Nu zbori, smrtna željo moja!

— Da bi, oče, oprostite, na kojoj ste, izuli tu svoju obucu, pa mi pa mi

— Pa šta vi? — usčujen ću ja i okamenio se, ko da su me obavili smrtni povlaci.

— A mi mi šta nas je ovjge, da ojačano opankom pričepimo vašu nogu i i — pobratim se pomete i poduze ga češkanje za uhom.

— I i nu brže zbori i riječ dogovoril — uzjapurio se ja ko oroz, kađ ga išnu i progno sa komšijske prizide. U druge sam opet

koja razgraničuje Rusiju i Norvešku, te se spremaju, da zaposjednu mjesto Boris Gljeb na ušću Datsjokija u Varangerskom fjordu. Ova je vijest u Engleskoj izazvala silnu uzbudjenost, ponajviše za to, što bi se u Boris Gljebu u Svajcarskoj doduše našla podmornice, koje ne bi samo ugrožavalo miran posjed mурmanske obale, već bi prekinulo svaku svezu entente s Rusijom, ili bolje reći, tamošnjim proturvolucionarnim elementima.

Sluga je shvatljivo, kađ se javlja o koncentrisanju jakih pomorskih sila u Sjevernom ledenom moru. Do jednog vijesti ima 5, po drugoj 15, po trećoj čak i 30 velikih brodova na mурmanskoj obali. Za prosgujivanje položaja svakako je značajno i to što se najedared pojavio u Engleskoj Kerenski. Boljševički krugovi u Svajcarskoj doduše izriču tešku sumnju, da je u Londonu pravdu Ke-renski, već misle, da nije opravdana ta sumnja ipak to kazuje, da ententa u Rusiji treba pomoći, a u toj joj svrhu najbolje doložiti baš Kerenski, koji je poznat kao vjeran sluzakoz Engleske. Do svemu se vidi, s kojim sredstvima ententa radi da uspostavi istočnu frontu.

MOSKVA, 6. Štampa objavljuje Trockijevu naredbu, kojom ovaj javlja da se šalju nužne bojne snage da brane obalu Bijelog Mora od inostrani imperijalista, koji bi htjeli da je zapreme, te prijeti da će se svakom smaknuti, koji bi išao na ruku inostranoj vojski, i posvo potu zabranjuje da se ratni zarobljenici prvezu u Arhangjelsk.

Lažne vijesti o ubistvu cara Nikole.

STOCKHOLM, 6. Gorkijevu novine «Novaja Žizn» javlja, da su nekadašnji car, carica i velika kneginja Tatjana umoreni. U Carskome Selu odslužile su se zadužnice za pokojnike.

MOSKVA, 8. Petrogradska Agencija. Potpredsjednik izvršnog odbora Jekaterinburgskog sovjeta javio je vijeću pučkih povjerenika, da je glas o ubistvu cara Nikole obična hajkaška laž.

U Moskvi revolucionarci ubili njemačkog poslanika Mirbacha.

BERLIN, 6. (Službeno). Njemački poslanik u Moskvi grof Mirbach, dok se razgovarao sa dvije nepoznate osobe, koje su ga za to zamolile, a u prisustvu poslanstvenog savjetnika Riesslera i jednog njemačkog oficira, bi od te dvojice najprije hicima iz revolvera lako ranjen, zatim ručnim granatama teško. Malo stade i Mirbach preminu. Ruski povjerenici za spoljašnje poslove izraziše poslanstvenom savjetniku Riessleru ogorčenost i žalovanje sovjetske vlade zbog potresnog događaja. Zločinci još nijesu uapšeni. Do dosadašnjog istrazi droči se, da su to bili agenti entente.

MOSKVA, 7. popodne. Socijalni Revolucionarci ljevica priznadoše, da su oni umorili poslanika Mirbacha. Njihove zastupatelji, koji bijahu u kazalištu zatvoreni, već su uapšeni. Na više mjesta u gradu zapodješe se bojevi izmjeđu proturvolucionaraca i boljševika; bojevi čini se da teku povoljno po boljševike. Svi su članovi poslanništva i ostali zastupatelji zdravi.

Mobilizacija radnika u Moskvi.

MOSKVA, 7. Vijest Agencije. Vijeće pučkih povjerenika naredilo je mobilizovanje momčadi rogljene 1896. do 1897. god. i to radnika, koji trajno ili prijelazno prebivaju u Moskvi.

ljubopitan, da saznam, koja to čeka njegov «ja», koja li moju bosu nogu.

— Pa čemo povije gore na ukopištu, ko sad evo vas, na otvoren pengjer gledati mrtivace, da se dižu iz svojih grobnica i okoli crkve obilaze. — Sve ovo iznovice i to srčano i nasumce izbroji onaj prvi govorgijja.

Stegnu mi nešto vratne žile, a syrbež me po duze čitavim životom, kađ načuh ovo iz živih ljuskih usta. Nu opet se osjetih, da je uprla ljuta u žestoko, da je došla muka do duše i reda je, da im nešto odgovorim. Opipam se za japungjek, iz džepića mu istegnem ono zargjala «luketića» i dobnika, pa ću ozbiljno:

— Valaj mi je, ljudi, žao, što okasniste. Taj se posao, po kome se vi amo zamučiste, obavija u ovoj župi ob osmoj noćnoj, a ovo sade, o devetoj, u komšijskoj rastavakoj.

Netom oni načuše ovu, a nijesu ni onu zaboravili, da u razlozima i pluto tone, zabraše se i prilagodiše svojoj prilikoj i umiljatoj, jedan se u drugoga zagledaše, a najsigurniji će ispred svijui:

— Nu žalosti moja, da ranije ne dogojosmo! i okrene opankom niza basamake.

Posvijetlim im, da koji ljudi su novajlije i nevješti, ne opuzne, sažalno ih, jednoga po jednoga, okom pobrojim, a srcem isporučim milosrgju Božjemu ove žive mrtivace, dok ću za upokojenje njih gore na ukopištu sutra Bogu ljubavi i dobrote svoje molitve upraviti.

li rapporti
etto del di-
per modo
o coscienza
amate spe-
reazione di
sca un tri-
no assog-
nali.
ssia, accie-
essi poco
no essere
vitale ed
ne garan-
ik.
sništva.
svećenike
1/2 kg. ječma,
nge za 220 K,
ina za 120 K,
ada.
adnje okruž-
5: «Amošnja
i pogledu op-
telja, sveče-
vjenika i čla-
ktivni državni
u i za svoju
a, u z to ni-
u ne primaju
može prija-
oji, držje vla-
u stalnu slu-
gjer roditelji,
činovnikom,
stijim priho-
o do zarade
pa, da se ču-
obratil ovom
napose i ko-
oloziti će se
sanje u ime-
n smiju se
od skrbi se
u obojke u
činovnika te
relarijski po-
ba za jednu
nije uračunat
rebu za svoju
čene privre-
tenicima ra-
sko i rebar-
ialno namje-
e isto načela
užnici, uzeti
ju osobu.....
postupati će
osobito ako
ili više ako
priloženom
ma, i tek
eni i molba
odluku c. k.
ta i oba pri-
Opasak
prijeha oca za koje se
pita opasba
Nihovo ovanjano
zanimanje
ataka jamči
a)
3-4
Biogradu
a 9. sati
radi pro-
žaljenog
žjure
a i zalo-
nitarnih
ašu naj-
koji su
govu.
o veluč.
trajinske
posljed-
nika, ne-
Bucić.

Ustanak u Moskvi.

MOSKVA, 9. Bojevi dosad protekoše u korist boljševika.

MOSKVA, 9. Moskovski neuspjeli ustanak može se reći da je svršen. Mjestimice već su se straže povukle. Ubojicama grofa Mirbacha još se nije došlo u trag.

Potankosti o atentatu u Moskvi.

BERLIN, 8. Wolffov bureau doznaje iz Moskve ove pojedinosti o umorstvu grofa Mirbacha: Da bi što sigurnije dospjeli u poslaništvo grofa Mirbachu, najavili su se ubojice, na temelju isprava, koje su znali da pribave, kao pouzdani komisije za pobijanje proturevolucije. Zapoljeli su razgovor o procesu protiv ugarskoga časnika, koji se zove grof Robert Mirbach, te su imali uza se čak i spise procesa Ubojice su pucali kako na grofa Mirbacha, tako i na legacionog savjetnika Rieslera i poručnika Mullera. Zatim su s prozora prizemne sobe i u trku bacili još ručne granate na ranjenog poklisara. Ostali članovi poslanstva nijesu bili ranjeni. Zločinci su pobjegli automobilom, na koji je iznenagjena straža uzalud pucala.

Nakon Čičerina i Karacha, dogodio se u poslaništvo Lenjin i Sverdlov, predsjednik središnjeg egzekutivnog komiteta, da izraze najdublje sažaljenje radi zločina i da osiguraju, da će se za kaznu zločinaca učiniti sve što bude moguće.

Ubojice su pobjegli, kako se je ustanovilo, u kvartir jedne grupe socijalne revolucionarne lijevice, koji je odmah bio opkoljen četama. Vojke socijalnih revolucionaraka lijevice Kenkov, Karlin i Spiridonova, nijesu se do sada našli u velikom pozorištu, gdje su sakupljeni svi članovi sovjetskog kongresa. Sigurno je, da je umorstvo imalo biti znakom za udar protiv boljševičke vlade. Čini se, da ovom proturevolucionarnom pokretu sudjeluje socijalno revolucionarna lijeva sa socijalnom revolucionarnom desnicom Savinkova i s njegovim agentima Entente. Savinkov je vođa ententine propagande u Moskvi, te ima veza sa Čehoslovacima i s menševicima. Budući da i članovi socijalne revolucionarne lijevice pripadaju komisiji za suzbijanje proturevolucije, drži se, da su ubojice iz njihovih redova. Glavnu odgovornost za grozan čin nose Savinkov, koji se nalazi sada sakriven, i oni, koji su ga platili.

carska je vlada izrazila sovjetoj vladi nadu, da će biti povedena istraga, te da će krivci biti najstrože kažnjeni.

Gospodarski pregovori između Njemačke i Austrije-Ugarske.

BEČ, 8. Odjelni predstojnik u ministarstvu spoljnih posala dr. Gratz krenuo je sa nekoliko zastupatelja austrijske i ugarske vlade u Salzburg, gdje danas počinju navješteni pregovori.

BEČ, 8. O gospodarskim pregovorima, koji danas počinju u Salzburgu između Njemačke i Austrije-Ugarske, novine donose sa obavještenje strane, da konferencije imaju čisto gospodarski značaj i da se neće pretresati nikakvo političko ili vojničko pitanje. Stajalište Austrije-Ugarske na tim konferencijama bilo je već lani podrobno pretresano između službenih vlasti i gospodarskih organizacija, te na tom osnovu vodiče se i današnji pregovori. Gospodarske organizacije mogle su dakle već pred nekoliko vremena da zauzmu svoje stajalište. Već prvo se pitanje tiče područja, u kojemu će pogodba vrijediti; u ovom se pitanju odlučilo, da se sporazum ima uređiti jedino između monarhije i Njemačke. Austrija-Ugarska predlaže, da se odnosi između obiju država ne smiju osnivati na načelu jednog prometa potpuno prosta od carine, nego da se svi proizvodi, koji trebaju zaštite, imaju staviti pod zaštitnu carinu. Oni važni proizvodi, koji bi štetovali od slobodnog prometa između Austrije-Ugarske i Njemačke, podvrgli bi se stanovitim carinskom stavku, dok bi se za druge proizvode uvela carinska sloboda. Radi se dakle o mješovitom sistemu, o jednoj kombinaciji carinske zaštite i carinske slobode. Što se tiče poljoprivrednih proizvoda, predlaže se slobodan promet. Dalje se pak utvrđuje, da carinski savez, koji se ima da obrazuje, nema agresivnog karaktera prema danas neprijateljskim državama; morao bi šta više, da bude takav, da jednom bude moguće da se uspostave prijateljski odnosi. Uopće imala bi se omogućiti sloboda trgovačke političke akcije za slučaj da se sklopi trgovačka pogodba sa kojom drugom državom. Međutim prijateljski sporazumi između monarhije i Njemačke pridržavaju se najstrožoj slobodi akcije. Namjera je da pogodba ima da vrijedi 20 godina; poslije 5 godina ugovor bi se morao da pregleda, a po svojoj prilici ta bi se revizija preduzimala svako daljih 5 godina.

SALZBURG, 9. Danas stigoše delegati i stručni izvjestitelji na gospodarsku konferenciju između Austrije-Ugarske i Njemačke, koja sutra počinje.

SALZBURG, 9. Gospodarsku konferenciju između predstavnika austro-ugarske i njemačke vlade otvoriše jutros odjelni predstojnik Gratz i tajni savjetnik Koerner sa pozdravnim govorima, u kojima su izrazili želju da pregovori protoku povoljno po gospodarske interese Austrije-Ugarske i Njemačke. Na današnjem prethodnom vijećanju, koje se bavilo općim pravcima kojima će pregovori teći, učestvovali su po tri delegata njemačke, austrijske i ugarske vlade.

Ententino vrhovno ratno vijeće.

DARIZ, 6. (Agencija Havas). Vrhovno ratno vijeće držalo je ovaj čas sedmu skupštinu. Ovo je ispitalo sadašnju situaciju sa svakog gledišta te prihvatilo važnih zaključaka.

DARIZ, 6. Vrhovno je ratno vijeće netom održalo svoje 7. zasjedanje, te ponajprije izrazilo svoje iskrene čestitke talijanskoj vojsci i talijanskomu narodu prigodom znamenite pobjede nad austro-ugarskom vojskom. Vrhovno ratno vijeće mn je, da ova izvještena pobjeda znači kritičan preokret u ratu, te da je dragocin prinos za ententini napor za konačnu pobjedu. Trećoj sjednici vijećanja prisustvovali su kanadski ministar predjedični Hughes, ministar predsjednik Nove Zelan-

dije Messey, ministar predsjednik Nove Fundlandije Lloyd, kao i mnogi ministri dominijona britske države. Lloyd George predstavio ih je članovima ratnoga vijeća. U ime vrhovnoga ratnoga vijeća izrekli su ministar predsjednik Clemenceau i ministar predsjednik Orlando govore, u kojima su zastupnicima dominijona izrazili zahvalu saveznika za sjajne usluge, što su ih čete velikih britskih kolonija iskazale na bojnim poljanama. Vrhovno je ratno vijeće zatim ispitalo sadašnji položaj s općega stajališta. Uz sudjelovanje generala Focha i drugih vojničkih savjetnika prihvaćeni su važni zaglavci. Među nazočnim ličnostima nalazili su se: Ministar predsjednik Clemenceau, Lloyd George, ministar predsjednik Orlando, ministar izvanjskih posala Dixon, državni podtajnik izvanjskih posala Balfour, blokadni ministar lord Milner, ministar izvanjskih posala Sonnino, general Foch, Sir Harry Wilson, maršal Haig, general Dershing, britski generalmajor Guillaing i svi vojnički zastupnici saveznika u Versaillesu.

TURSKA.

Ustoličenje novoga sultana.

U petak je, u 10 sati prije podne, s velikim svečanostima u palači Top Kapu bilo ustoličenje novoga sultana Mehmeda VI. doalkošnjega nasljednika prijestolja Vahida Eddina. Novi nasljednik prijestolja Abdul Medžid, carski principi, veliki vezir, keđiv, šejk ul Islam, predsjednici senata i komore, sa senatorima i zastupnicima, ministri, sultanovi zetovi, stožerni časnici, članovi glavnoga odbora za čedinstvo i napredaka, uleme, dostojanstvenici i t. d. prisustvovali su svečanom činu. Prema iradi, koju je izdao novi Sultan, prevezeni su smrtni ostaci sultana Mehmeda V. u palaču Top Kapu, gdje su se izvršili propisani obredi. U 11 sati prije podne počela se je žalobna svečanost na kojoj su bili svi dostojanstvenici, funkcionari, diplomatski zbor i mnogobrojno općinstvo. Kod pogreba na groblju u mausoleumu u Ejubu, što si ga je pokojni Sultan još za života dao sagraditi, svršile su se žalobne svečanosti.

Iradom novoga Sultana Mehmeda VI. potvrđuju se u svojim uređima veliki vezir Talaat paša i šejk ul Islam, Musaf Kiazik Efendija.

Dredsjednik zastupničke kuće dr. Gustav Gros poslao je žicom prigodom Sultanova smrti toplu sažalnicu predsjedniku otomanske komore.

Cesar i Cesarica turskom poklisaru na žalovanje.

BEČ, 6. Cesarski par posjetio je o podne poklisara Huseina Hilmi pašu na turskom poklisarstvu, da mu izrazi svoje žalovanje radi smrti sultana Mehmeda.

Sa sultanovog pogreba. Ovacije novom sultanu.

CARIGRAD, 6. Kad je Mehmed VI. s Enver pašom prolazio u kočiji kroz ulice Stambula, da prisustvuje pogrebu u Ejubu, pučanstvo mu je priredilo žive ovacije.

Govor engleskog kralja prigodom srebrnog pira.

LONDON, 6. Prigodom svečanosti srebrnog pira kraljski par, pošto je slušao službu božju, odveo se u Guildhall, gdje je kralj držao govor. Kralj naglasi poštovnost s kojom su braća s onu stranu mora uložiti svoje najbolje snage, da zajedno sa majkom zemljom brane pravu i slobodu, zatim izreče srdačno priznanje vojsci, floti, zračnim bojnim snagama i pomnađi trgovačke flote, ističe da su svi rezrdi pučanstva dragovoljno na se primili ratne terete te u kritičnim časovima pokazali srčanosti i mira, da vladaju samim sobom i tvrdu odlučnost da izdrže do kraja u borbi za pravicu. Kralj završi: Sa radošću osjećam, da smo s narodom i sa svom državom složni u tvrdj volji da dogijemo do mira, koji će buduće našastaje očuvati od bolova, grozota i nevolja, što već četiri godine vladaju svijetom.

Podpisuje 8. i ratni zajam.

Ovaj osmi ratni zajam mora, pod svaku cijenu, uspjjeti, jer od njegovog uspjeha zavisi cijeli i sadašnji ratni rezultat. Mi se borimo na dvije fronte, koje su jednako važne. Prva je fronta: vojaska, a druga: novac. Kada rat od vojnika traži njegov život, onda sigurno može računati i na imetak svih građana. Potpisivanje je ratnog zajma rodoljubiva, a naročito građanska dužnost. Pa kada bi država i mnogo više od nas zahtijevala, i onda se ne bismo smjeli protiviti, jer nije ništa onđ skupo, kađ rat ne pustoši našu zemlju, i kada se ne ratuje na našoj zemlji.

Ovaj ratni zajam ima pored ostalih prednosti, i ovu: Ratno vodstvo je za vrijeme rata moralo rekvirirati kola, životinje, silnog orugja i raznih predmeta, i sada posjednici, uslijed oslobodenja naše istočne fronte, neke stvari mogu natrag dobiti. Ove će stvari moći natrag kupovati ne oni, koji imaju novaca, nego u prvom redu oni koji su potpisivali ratni zajam. Za ratne se obveznice mogu u prvom redu kupovati konji, kola, gospodarski strojevi, orugje i t. d. Komisija, koja će ove stvari prođavati, davaće mnoge prednosti onima, koji su potpisali ratni zajam, i tek će po tom doći na red oni, koji za novac kupuju. No i to pomislimo, da sada novac uložen u banku, nosi najviše 3 1/2% kamata, a obveznica ratnog zajma 5 1/2%.

Potpisivanjem ratnog zajma vršimo dakle, kako smo već gore naveli, svoju patriotsku dužnost, ali u isto doba ulažemo naš novac na način, koji nam nosi veću korist, nego li ikole drugo ulaganje. Stoga ne samo domoljublje, već i zdrav egoizam zahtijevaju, da potpišemo što više ratnog zajma.

UGARSKA-HRVATSKA.

Ministarsko vijeće.

BUDIMPEŠTA, 6. Danas je bilo ministarsko vijeće, kojemu su prisustvovali svi ministri osim ministra grofa Zichy-a, koji boravi u Beču, pa je danas bio primljen od Njegova Veličanstva u au-

dijenciju. Ministarsko je vijeće bilo namijenjeno tekućim poslovima.

U hrvatskom saboru.

ZAGREB, 6. Sabor nastavlja opću raspravu o indemitetu. Bertić brani vladu i koaliciju od napadanja opozicije, te kudi što pristalice Frankove stranke huškaju Hrvate na borbu protiv Srba, koji su patriotski elemenat u zemlji. (Starčevićanci i Frankovci burno protestuju te viču: Ugarski slugo! Magjaronski stipendista! Buka je tolika, da predsjednik prekida sjednicu).

Kad se sjednica nanovo otvorila, Bertić izjavljuje, da se krivo misli, da će se hrvatsko nacionalno pitanje skoro riješiti. Pitanje još nije zrelo, da se riješi.

Zatim prelazi se na upite.

DALMATINSKE VIJESTI

N. P. gosp. Namjesnik grof Attens

krenuo je jutros preko Rijeke put Beča u službene svrhe.

Previšnje odlikovanje.

Nje ovo se c. i. k. Apostolsko Veličanstvo premlostivo udostojilo udijeliti savjetniku prizivnog suda, sa nazivom i karakterom dvorskog savjetnika, Ivanu Pastrovicu na prizivnom sudu u Zadru komendatorski križ reda Frana Josipa.

Imenovanja.

Namjesnik dalmatinski imenovao je namjesništvene koncepte Huga Alacevicha i Alberta conte degli Alberti kotarskim povjerenicima.

Namjesnik dalmatinski imenovao je računarske oficijale: Jakova Zoko, Leopolda Živkovića, Antuna Kolomyjczuka, Luku Beghini računarskim revidentima, a računarske asistente Aleksandra Ivančevicha, Kažimira Curija i Ljubomira Matasa računarskim oficijalima.

Ratna odlikovanja.

Njegovo se ces. i. kralj. Apostolsko Veličanstvo premlostivo udostojilo

narediti da se izrazi previšnje pohvalno priznanje i da se podijele mačevi, u priznanje hrabra držanja pred neprijateljem prič. por. Stjepanu Ivančeviću i Niku Knežiću, te puč. ust. por. Friedrichu Paskoviciu, od 37 strj. puk.

podijeliti zlatni krst za zasluge s krunom na vrpici kolajne za hrabrost, u priznanje izvrsna službovanja pred neprijateljem, puč. ust. por. Josipu Antunoviću, od puč. ust. kot. zapov. br. 23, kod jednog pješ. diviz. zapovjedništva.

Ustanovljivanje šteta prouzrokovanih od rata.

Ustanovljivanje svih šteta koje su nastale uslijed neposrednog uticaja ratnih događaja, što je ministarstvo za zemaljsku obranu bilo u svoje doba naređeno, ima se sada protegnuti i na Dalmaciju.

To se ustanovljivanje ima za sada ograničiti jedino na privatno vlasništvo, da se dobije, koliko je moguće, potpuniji pregled svih takovih šteta i općeg ekonomskog stanja zemlje koje je uslijed njih nastalo. Ovdje ne dolaze u obzir štete, koje su proistekle neposredno od ratnog stanja.

Dakako, da zbog pomanjk nja zakonske odredbe o k. k. vojnoj dužnosti ili obveze naknade sa strane države, ustanovljivanje takovih šteta služi privremeno samo u informativne svrhe.

Oštećenici imaju prijavi te štete kotarskim poglavarstvima, kod kojih će već postojeća kotarska povjerenstva za ratna podavanja djelovati i kao kotarska povjerenstva za štete od rata, a kod Namjesništva će uređovati u tu svrhu c. k. pokrajinsko povjerenstvo, kojemu pripada pregledanje njihovog rada.

Za prijavljivanje šteta propisane su naročite tiskаницe, koje se strankama izdavaju besplatno, a imade ih četiri vrste: za poljodjeljske štete, za štete u obrtistima, trgovačkim radnjama i rudarskim preduzećima, za oštećenike svih ostalih kategorija i privrednih zanimanja osim poljodjelaca, te napokon za ostale jednostavnije štete n. pr. na omanjim zgradama, pokucstvu i slično, a koje ne prekoračuju 1000 kruna.

Ustanovljivanje šteta izvesti će se za sada samo u kotaru kotorskom, dubrovačkom i korčulanskom, a kasnije postepeno i u ostalim kotarima pokrajine. — Za prijavljivanje šteta ustanovljen je privremeno rok do konca godine 1918.

Isključene su od ustanovljivanja posredne štete, biva one što su u opće nastale od ratnog stanja, kao što su na primjer smanjeni ili izostali dobitak, oštećane životne prilike, nemogućnost da se tjera kakav obrt i slično, kao i štete, čija naknada potpada pod propise o ratnim davanjima. Za ustanovljivanje opsega, visine i vrste štete predviđeni su vještaci (procijenitelji), koje ima da imenuje zemaljski poglavica, pošto sasluša u pokrajini postojeće zanimane korporacije, i to kako za kotarska povjerenstva tako za pokrajinsko povjerenstvo. Kotarska su poglavarstva pozvana, da se pobrinu za to, da i oštećenici, koji se kao evakuirani i t. d. nalaze izvan svog područja, doznadu za ovu akciju, te da im bude moguće prijaviti poznate im štete. Glede osoba, koje se nalaze u vojsci, a koje ne mogu da prisustvuju povjerenstvenom naličju za ustanovljivanje nanešene im štete ili da imenuju prikladnog zastupatelja, dotično u slučaju da ih se ne može na vrijeme obavijestiti o spomenutom povjerenstvenom naličju, ima se privremeno odgoditi ustanovljivanje odnose štete.

Ustanovljivanje šteta odregjeno je za sada samo u pomenutim trim kotarima s razloga, što se je u istima zbililo takovih šteta u većem opsegu, osobito u kotorskom kotaru.

Ispiti zrelosti kod c. k. realne gimnazije u Dubrovniku.

Na 22 juna o. g. kod c. k. realne gimnazije u Dubrovniku pod predsjedništvom priv. upravitelja zavoda Josipa Čičina učinili su ratni ispit zrelosti Vuksanović Vicko s odličnim a Lukšić Srećko, Majstorović Nikša, Primorac Pavao, Roki Dinko s dobrim uspjehom.

Na 1. jula bili su pak ispiti zrelosti u redovnom ljetnom roku pod predsjedništvom dr. Josipa Aranže, c. k. upravitelja trgovačke škole u Dubrovniku. Od osam javnih učenika Riboli Josip i Novak Fridrik bili su proglašeni zreli s odličkom a Grbin Kristo, Job Cvijetko, Lubišić Antun, Richter Cvijetko, Smolčić Ivo i Limunković Mato jednoglasno zreli.

Ispiti zrelosti u c. k. nautičkoj školi.

Na 1, 2 i 3 ov. mj. bili su usmeni ispiti zrelosti u nautičkoj školi u Dubrovniku pod predsjedanjem upravitelja zavoda g. Antuna Riboli. Na ispitu se je prikazalo 14 kandidata i svi su bili proglašeni zreli, i to: Baletin Vlaho iz Risna, Ivančević Antun iz Orebića, Juvančić Andro iz Dubrovnika, Kovačević Mato iz Vignja na Pelješcu, Krstelj Ivo iz Kučišta, Kuljiš Srećko iz Komize, Marović Božidar iz Meljina, Mirošević Bernard iz Korčule, Mladošić Ivo iz Dubrovnika, Račić Vice iz Dobrote, Scolz Miho iz Buenos-Airesa, Šapro Nikša iz Dubrovnika, Vuksanović Antun iz Tivta i Zlokočić Radoslav iz Trsta.

Ispiti zrelosti, kod c. k. pregarandija u Dubrovniku.

Pišu nam iz Dubrovnika, 4. o. m.:

Na 1 o. mj. započeli su usmeni ispiti zrelosti kod c. k. pregarandija u Dubrovniku. Ispitima je predsjedao dvorski savjetnik c. k. pokrajinski školski nadzornik g. dr. Antun Primožić.

Na ispit se prikazalo 36 javnih kandidatica i jedna privatistica.

Bile su proglašene zrele s odličkom: Baničević Marta iz Smokvice, Brbora Pavle iz Dubrovnika, Čaglević Anka iz Supetra, Čilić Frane iz Dubrovnika, Čižek Milađa iz Dubrovnika, Digović Marija iz Pijavičina, Fakin Danica iz Dubrovnika, Gamulin Tomislava iz Jelse, Kapor Ivica iz Blata na Korčuli, Lovrić Adelajda iz Korčule, Markov Nevenka iz Murtera, Matijević Bonifacija iz Acebala u Americi, Merlo Vinka iz Vergade, Novaković Pavica iz Sumartina, Rajčić Anka iz Dubrovnika, Štulli Magda iz Zadra, Suiłokos Katica iz Orašca, Šutić Zorka iz Dubrovnika, Urcelj Milica iz Bukovića, Zuviteo Ljubica iz Dubrovnika.

Zrele: Barbalčić Ivanka iz Krka u Istri, Beritić Anka iz Rijeke dubrovačke, Kačić Gizela iz Pučišća, Lešić Anka iz Lastova, Miletić Franica iz Jnjine, Mladošić Anka iz Dubrovnika, Nebergov Iva iz Trstenoga, Pešl Boženka iz Gruža, Pokorny Erminija iz Driša, Ruljančić Marija iz Visa, Štakula Marija iz Dubrovnika, Weiss Ida iz Dubrovnika, Vranjancin Rakela iz Staroga grada, Žezelić Zorica iz Prčanja. Dvama javnim kandidaticama i privatistici odgogjen je sud o zrelosti, dok u jezenskom roku ne ponove ispit iz jednog predmeta.

Porota u Zadru.

Na 6 o. m. vodila se rasprava protiv Marije žene Petra Papanića iz Lopara radi zločina čedomorstva.

Predsjedao je c. k. predsjednik Bojanić, državno odvjetništvo zastupao zamjenik I. držav. odvjetnika dr. Finelli a optuženica branio dr. Talpo.

Učin. Na 8 travnja o. g. raširi se glas po Rabu, da je okrivljenica Marija Papanić rodila i da djeteta nema. Pošto je u mjestu bilo poznato, da je ona noseća, to su glavari i pristav o tome učinili prijavu općinskom upraviteljstvu i oružničkoj postaji u R. bu. Oružnik Antun Pernjak odmah je poveo izvide te upitao okrivljenicu, dali je porodila; na to mu ona odgovori da nije ni bila noseća.

Pošto je općinska primajla Jele Kalocira pregledala okrivljenicu i ustanovila da je porodila a okrivljenica to poricala, bila je uapšena i predana sudu. Suci je očitovala da je kritične noći porodila, ali da djeteta nije bilo živo a pred sućem istražiteljem promijenila svoje kazivanje, te ustvrdila, da kađ je djeteta porodila da se je isto micalo ali da nije plakalo.

Nego po obavljenim izvidima i prama rezultatima razuđbe bilo je utvrđeno, da je djeteta rođeno živo, a uzrok smrti bilo ugušenje komadom robe koji se našao na vratu djeteta čvrsto stegnuto i koji je učinio duboku brazdu oko vrata.

Na raspravi okrivljenica se branila da djeteta nije pri rođodu umorila, jer da se je isto rodilo mrtvo a ona da ga je samo odnijela i zakopala u toru blizu kuće kađ je u jutro vidjela da djeteta nije živo.

Po pravorijeku porotnika koji su potvrdili pitanje čedomorstva, optuženica je osugjena na 5 godina teške tamnice.

Dana 8 o. m. vodila se rasprava protiv Petra Jurina Matina iz Lukorana radi zločina kragije i protiv Marije Kačan žene Tomine iz Sutomišćice radi zločina dioništa u kragiji.

Petar Jurin počinio je od studenoga prošle godine do siječnja o. g. 12 raznih kragija u gradu na štetu raznih osoba u iznosu oko 20000 kr.

Sve je kragije priznao na sudu braneci se, da ih je počinio jer nije imao sredstava da se prehrani a otac nije htio znati za njega, jer bio potjeran iz gimnazije radi kragije već onđ počinjene na štetu gospodarice kod koje je stanovao.

Marija Kačan bila bi kupila u njega ukradenu robu.

Na temelju pravorijeka porotnika optuženik Jurin je bio riješen od optužbe, a optuženica Kačan priznata kriva radi prekršajia kupovanja sumljive robe i osugjena na 50 kr. globe ili 5 dana zatvora. Javni tužitelj uložio je ništovnu žaobu upogled oba optuženika.

Predsjedao je raspravi, zem. savjetnik pl. Paitoni, državno odvjetništvo zastupao je držav. pođodvjetnik dr. Finelli, a braniteljima bili su dr. Pačelin za Jurina a dr. Talpo za Kačanku.

Poštanske vijesti.

Privatni paketni saobraćaj od sada je dopušten uz postojeće uvjete, za poljske poštanske urede 570, 574, 584 i 585. Naprotiv se obustavlja za poljske poštanske urede 397 i 454.

Šiljanje ogleda robe od sada je dopušteno uz postojeće uvjete, za poljski poštanski uređ 254; naprotiv se obustavlja za poljske poštanske urede 454 i 530.

Zem. vice i...
Zadur...
Musap...
Božo...
Nino...
Petar...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupatišni...
To je dru...
dražesno...
morsko...
opsežna...
more. N...
palisti i...
već zgote...
nije to sa...
viano k...
Donat...
Benedet...
K 2; Z...
rija (pro...
Ma...
počasti i...
Koščina...
Dubrov...
Češ...
glasovito...
kupati

ti u redovi-
Dr. Josipa
le u Dubro-
slip i Novak
dliikov a
un, Richter
to jedno-

školi.
i ispiti zre-
od predsjed-
bli. Da ispite
ili proglaše-
a, Ivančević
Krstelj Ivo
arović Bo-
orčule, Mla-
iz Dobrote,
kša iz Du-
lošković Ra-

ndija u

ipiti zrelosti
Ispitima je
niski školski

andidatice i
om:
ra Pavle iz
Cilić Fran-
ka, Digović
Dubrovnik,
ca iz Blata
le, Markov
iz Acebala
aković Pa-
ubrovnik,
iz Orašca,
a iz Buko-

stri, Berčić
iz Pučišća,
anjine, Mla-
Trstenoga,
ja iz Dri-
Marja iz
Vranjican
iz Prčanica,
privatisti
skom roku

ktiv Marije
čina čedo-
čina, državno
odvjetnika

Zem. uređ c. k. austr. zaklade za vojne udovice i siročad te skrbi za djecu i mladež, Zadar.
Za fond udovica i siročad u ratu poginulih dalmatinskih vojnika darovali su:
C. k. kotarsko poglav. — redarst. odsjek — Zadar (pronajeni novac od raznih) kr. 7:97 i kr. 7:89; novac zaplijenjen djeci na igri kr. 23; Krsto Musap (pronajeni novac) kr. 5:99; Capuri Vice (pronajeni novac) kr. 61; Major Mally (pronajeni novac) kr. 2; Čorak Isidor, Bakmacz Michela, Paleka Božo po kr. 20; Mestrovic Eduard kr. 30; Borelli conte Francesco kr. 18; Dobrovic Stipe, Detoni Nino, Borelli conte Alfons, Borelli confessa Antonia, Navarro Rina, Mihovilcevic Giorgio, Buscolich Petar, Stiaszin Juraj po kr. 10; Raimondi Otta- viano kr. 6:38; Artale Spiridione kr. 6; Milić Vincen- zio, Donati Umberto po kr. 5; Svirčić Šime, Basilisco Benedetto po kr. 4; Spada Antun, Rumora Ante po K 2; Zupanjer Katerina kr. 1; prof. Stjepan Zaka- rija (pronajeni novac) kr. 8; Čorak Dalibor kr. 14.
Crveni Križ.
Matas Ljubomir c. k. namj. račun. oficijal da počasti uspomenu blagopokojne gospogje Ljubice Križina rogi. Alabanda kr. 2.

GOSPODARSTVO.

Dubrovačko kupališno i hotelsko društvo.
Češko morskoplovno društvo na Adriji u okolici glasovitog Dubrovnik, projekt je «Dubrovačko kupališno i hotelsko društvo s. o. j.» u Dragu. To je društvo kupilo, kako smo već javili bili, u dražesnom zatonu u Srebromu, gdje se obala i morsk dno odlikuju rijetkim, finim pijeskom, opsežna zemljišta do mora i steklo je i pravo na more. Nakon rata podići će se tamo veliko kupalište i postepeno nekoliko hotela i vila, prema već zgotovljenim planovima. Do sudu stručnjaka nije to samo jedno od mjesta na Adriji najzgodnijih za tu svrhu, već je to i predužec, kojeg vrlo mnogo obećava kapitalistima, jer će, dok je uništeno gospodarstvo i obrt, to biti iz rata jedini strani pokret, koji može brzo povratiti blagostanje, pru- žajući sredstva, kako da se iznova podignu i unaprijede gospodarstvene prilike. Položaj i ras- položive okolnosti, a nadase svijetom poznato dubrovačko parobrodarstvo, koje se ljetom pripravlja za buduću kampanju, sve je to neobično povoljno za trgovinu i obrt, tako da se s pravom može Dubrovnik nazivati zemljom budućnosti. Društvena glavica od K 1.000.000 povisuje se za K 500.000, koje će biti u doglednom vremenu upisane; upozorujemo interesne, da će nadoplatak za rezervni fond biti znatno povišen za upise nakon 1. srpnja o. g. O neobičnom zanimanju za ovo predužec svjedoče mnoge prijave banaka, vjere- sjidskih banaka, trgovačkih društava i pojedina- ca iz svih slavenskih zemalja. (Hrvatski Lloyd).

Obrt i trgovina.

Pošanski saobraćaj u istočnoj Galiciji.
U istočnoj su Galiciji preuzeli: listovni sa- obraćaj uređi Podhorce b. Zlocz i Dzwiniaczka; listovni, novčani i paketni saobraćaj te onaj vrijed- nosnih pisama Zablotce b. Brody; novčani saobra- ćaj Podwolozyska; novčani i paketni saobraćaj Łopatyn; paketni saobraćaj Mikulince i Toki; pri- vatni brzojavni saobraćaj Zaleszczyki.
U istočnoj su Galiciji preuzeli: listovni saobra- ćaj poštanski uređi Dora, Krasne b. Grzymalów i Milno; novčani saobraćaj Toki i Mielnica; paketni saobraćaj Germakowka; novčani i paketni saobraćaj Maszkowcel; listovni i novčani saobraćaj te onaj vrijednosnih pisama Rabka 2; privatni brzojavni saobraćaj Tysmienica.
Pošta za Rusiju.
Od sada se mogu slati austro-ugarskim ratnim zarobljenicima u Rusiju preko Njemačke, obična pi- sma, poštanske dopisnice i pošiljke sa darovima. Ista je vrsta pošiljaka dopuštena ratnim zarobljen- cima u Rusiju.
Pošta za Finsku.
Od sada se mogu slati preko Njemačke i Šved- ske za Finsku i obične i preporučene poštne ti- skanice (ponude robe, cijenici i t. d.) Pristojbine su one svjetskog poštanskog saveza.
Pošta za Rumunjsku.
Od sada mogu se slati za nezaposjednuto po- dručje Rumunjske sve vrste listovnih pošiljki običnih i preporučivih, izuzevši pouzete pošiljke. Pristoi- bine su one svjetskog pošt. saveza. Pisma se imaju predavati otvorena.
Pošta za Ukrajinu.
Za Ukrajinu mogu se slati obična pisma i po- štanske dopisnice. Pošiljke moraju biti potpuno fran- kovane prema stavkama svjetskog poštanskog sa- veza. Pisma se imaju predavati otvorena. Ista se vrst pošiljaka može slati u Austriju.
Iz Austrije se mogu slati austrijskim ugarskim državljanima (bosansko-hercegovačkim zemaljskim pripadnicima) u Kijevu, Odesi i Zmerinki obična otvorena pisma i poštanske dopisnice prema ovo- zemnom cijeniku i to posredovanjem c. i. k. poljske pošte. Ove osobe mogu slati rečene pošiljke i za Austriju. Buduć da još nijesu potpuno uregijene pri- like kod ukrajinske zemaljske pošte, ne može se još sada računati na brzo prosljeganje i dostavu po- šiljaka.
Za izvoz iz Njemačke.
Trgovačka i obrtnička komora u Zadru javlja: Dobavljači robe iz Njemačke bivaju upozoreni, da su izašle nove «upute» c. i. k. ministarstva rata u pogledu prikazanja molba da se od Njemačke po- stigne dozvola izvoza za predmete, koji su nužni za vojsku i mornaricu. Nabavljaju se kod trgovačke- obrtničke komore.

Dužnost je svakog rodoljuba da potpiše osmi ratni zajam. Rok za potpisivanje produljen je do 17 jula.

RAZLIČITE VIJESTI

Cesar i Cesarica megju narodom.

BEČ, 6. Dnjihova Veličanstva posjetila su da- nas ratnu kuhinju u Billrothovoj ulici. Tek je jučer Cesarica ozdravila od teške influence, a već je danas sa svojim uzvišenim suprugom došla u sredinu siromašnoga pučanstva i pokazala svoje tople zanimanje za prehrambena pitanja, koja su danas tako tegotna. Istom prije dolaska u Döbling stigla je onamo vijest o visokom posjetu. U isti mah se saopćila želja carskih supruga, da se poradi njihova posjeta ne smije prekinuti ili od- goditi izdavanje objeda, pa se prema tomu takogjer danas kao svaki dan dijelila hrana. Vijest se brzo reširila, pa su se u dalekom okrugu sabrale mnogobrojne osobe oko ratne kuhinje, da pozdrave vladalačku paru. Kad je dojurio automobil, udarilo je mnoštvo u oduševljeno klicanje. Vladalački su supruzi izašli iz kola i pozdravili nazočne funk- cijonere, te sa zanimanjem saslušali izvještaj podnagačnika Hierhammera o prilikama i zadacima ratne kuhinje, po tom su se razgledali kuhinju i spremišta za hranu, a naročito su dugo probora- vili u prostorijama gdje se izdaje hrana.
Vladalački su supruzi izmijenili nekoliko ri- ječi sa svakim od mnogobrojnih muškaraca i žena, koji su u prostoriji za izdavanje jela kraj njih pro- šli, te naredili da se zabilježe sve želje, što su ih ljudi neprekidno iznosili u ovoj prigodnoj audijen- ciji. U mnogim je slučajevima vladar takogjer od- mah odredio što se ima učiniti, da se olakša sud- bina mnogih molitelja. Jedna je žena pristupila cesaru i kralju, da mu uruči molbu svojega sina, koji se nalazi na bojištu u Arbaniji, pa je to uči- nila, poprativši svoju molbu riječima: «Moj sin mi je pisao, da se samo mirno obratim na našega cesara i kad mu samo jedno smijem zaviriti u nje- gove blage plave oči, odmah ću znati, da će nam pomoći, a sada to doista znam». Srdačni glasovi odobravanja odazvali su se iz redova gostiju u ratnoj kuhinji na te riječi. Cesarica je megjutim oko sebe sabrala jato djece, koju je milovala i raspitala se za njihove roditelje, braću i sestre. Burno je klicanje opet zaorilo, kad su carski su- pruzi izašli na ulicu i pozdravili ih.

Umro knez-biskup Kalfner.

SALZBURG, 7. Umro je noćas knez-biskup Kalfner.

Manifestacija za mir u Velehradu.

BRNO, 7. Prigodom Cirilo-Metodskoga poslave bilo je u Velehradu poklonjenje sa manifestacijom za mir, u kojoj je učestvovalo 30.000 osoba. Više čeških zastupnika istaklo je nastojanje Svetog Oca i Cesara Karla oko mira.

D.r Conci riješen svoje službe u Tiroli.

INNSBRUCK, Dnjegovo je Veličanstvo cesar i kralj riješio saborskoga zastupnika d.ra Henrika Concia od službe prvoga zamjenika zemaljskoga glavarara u vodstvu sabora poknežene grofovije Tirola.

Tršćanski iredentist Ferruccio Cirillo osu- gjen na smrt.

BEČ, 7. Pred sudom domobranske divizije bila je rasprava protiv tršćanskog iredentista Fer- ruccio Cirilla radi zločina velike izdaje, počinjene protiv državne vojne snage. Okrivljenik pobježe oko polovice decembra 1914. krišom u Italiju, stupi kao dobrovoljac u talijansku vojsku, borio se kod Dogdore na Krasu protiv Austrije Ugarske, učes- tvovalao je kao poručnik u jedanaestoj bici na Soči, te bje zarobljen na Hermadi.

Drejsjednik opazi mu, da je on, unatoč na- redbi talijanskog višeg zapovjedništva, koja je izašla u januaru 1917. pošto je Battisti bio smaknut, i po- koj iredentisti, koji se bore u talijanskoj vojsci, imaju da napuste frontu i moraju se upotrebljavati samo u zalegju i u etapama, ipak prema naročitoj molbi jednako se na bojni frontu borio. Vojnički odvjetnik istače činjenicu, da je optuženiku, kad je stupio u talijansku vojsku, bilo tek 18 godina, ali da se smrtna kazna ne može isključiti, jer je Cirillo u januaru 1917. već bilo preko 20 godina, kad je zamolio da smije ostati na frontu, te od tog časa djelovao tako, da je mogao osjetno škoditi vojnoj snazi naše države. Odvjetnik predlaže, da se zločin kazni smrtnom kaznom, kako ga propisuje zakon. Sud osudi Cirilla na smrt na vještalima. Na pitanje hoće li da uložiti pravna sredstva, kažnjemik odgovori: Kažem jedino, da žalim što sam učinio.

Eksplzija uslijed neopreznog rada s prahom.

BEČ, 8. U poslovnim prostorijama puškara Norberta Linzbauera u Gumpersdorferstrasse do- godila se danas eksplozija, o kojoj još se ne zna kako je postala. Kuća je teško nastradala; ima 7 ljudi štrijela, megju njima sam vlasnik, jedna mušterija i dvije žene, koje su ulicom prolazile; osim toga nekoliko je osoba ranjeno za spasa- vanja.

BEČ, 9. Utvrgjeno je, da je u prostorijama puškara Linzbauera došlo do eksplozije, jer je Linzbauer neoprezno radio sa 60 kilograma pra- ha, koji je eksplodirao.

Protualkoholni pokret.

Primili smo 5. i 6. ovogodišnjih broj «Novog Života» glašila društva apstinencata s ovim sadržaj- jem: dr. D. Šašel: Rađničke okružne blagajne i suzbij- janje alkoholizma. — Svetozar Grubač: Riječ dvije našim ženama. Dr. A. Štampar: Povijest apstinent- skog pokreta. — Što tražimo od naše vrhovne školske vlasti? — Što učini naša školska vlast za suzbijanje alkoholizma? — te uobičajenim rubri- kama Pregled apstinentskog pokreta, Država u borbi protiv alkoholizma i Bilješke, u kojim se rubrikama iznosi obilje sitnijih zanimljivih vijesti i protualko- holskog pokreta u nas i ostalih kulturnih naroda. — «Novi Život» izlazi u Karlovcu, godišnja preplata iznosi kr. 5, za djake, vojnike, učitelje i učiteljice i škole kr. 3:20.

Zadnji telegrami uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izveštaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 9. Službeno se javlja: 9 jula 1918.

Talijansko bojište: Na talijanskoj fronti nije bilo osobitih do- gadjaja.

U Arbaniji: U Arbaniji sve jednako traje pritisak ne- prijateljskih snaga, koje udaraju preko Vojuse- lugo-zapadno od Berata došlo je do okršaja. U svezi sa ovim bojevima Francuzi tekoše zem- ljišta na gornjem toku Devolija.

BEČ, 10. Službeno se javlja: 10. jula 1918.

Talijansko bojište: U dolini Brente naše zaštitne čete odbiše jedan talijanski zagon.

U Arbaniji: Naša arbanaška južna fronta bje povučena, pred pritiskom jakih neprijateljskih snaga, preko linije Berat-Fieri. Borbeni dodir bio je od jučer izjutra vrlo slab.

Doglavica generalnog štaba.

Izveštaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 9. Wolff-Bureau javlja: Veliki glavni stan, 9. jula 1918.

Zapadno bojište: Južno od kanala La Bassée bjehu odbijeni više puta ponovljeni neprijateljski djelimični na- padi a na sjevernoj obali Somme jaki neprijateljski zagoni. U ovim odsječcima artiljerijski boj bio je živahan, dok navečer opet se na mahove jako pojača s obe strane Somme. Zapadno od Autheuila (jugo-zapadno od Noyona) danas izjutra razviše se neprijateljski lokalni napadi. U Villers-Cotte- retskoj šumi propadoše francuski djelimični Cate- ri. U našoj bojni zoni bje jučer oboreno hicima 18 neprijateljskih letjelica.

Prvi general. kvartirmajstor Ludendorff.

Državni tajnik Kühlmann dao ostavku.

BERLIN, 9. Wolff-Bureau. Kako se sa pouzdane strane čuje, car je primio molbu kojom državni tajnik Kühlmann traži da bude otpušten. Govori se, da bi mu nasljednik mogao da bude dojakošnji poslanik u Christianiji von Hintze; ali do konačne odluke još nije došlo.

Državni odbor dolazi u Berlin da vijeća s glavnim odborom Reichstaga.

BERLIN, 10. Wolff-Bureau. Glas se, da će državni kancelar sutra stići u Berlin, jer želi da vijeća sa glavnim odborom Reichstaga o političkoj situaciji.

Izveštaj bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 10. Glavni stan, 8. jula 1918.

Kod sela Makova naše napadne čete pro- driješe u neprijateljske opkolje te odnijese sobom raznog plijena. Istočno od Dobropolja protjeramo neprijateljske jurišne čete, koje su nastojale da se primaknu našim pomaknutim stražama.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Bollettini dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA 9. Si comunica ufficialmente: 9 luglio 1918.

Teatro della guerra italiano: Sul fronte italiano nessun avvenimento par- ticolare.

In Albania: In Albania perdura costantemente la pres- sione delle forze nemiche, irrompenti oltre la Vo- jusa. A sud-ovest di Berat si venne a combattim- enti. In adesso con queste operazioni combattive i Francesi conseguirono sul Devoli superiore un guadagno di terreno.

VIENNA 10. Si comunica ufficialmente: 10 luglio 1918.

Teatro della guerra italiano: Nella valle del Brenta le nostre truppe di protezione vanno ribattuto una punta italiana.

In Albania: Dinanzi alla pressione di grosse forze ne- miche, il nostro fronte meridionale albanese venne ritirato oltre la linea Berat-Fieri. Il contatto com- battivo era da ieri mattina assai debole.

Il capo dello stato maggiore generale.

Bollettino del grande quartiere generale germanico.

BERLINO, 9. Il Wolff-Bureau comunica: Grande quartiere generale, 9. luglio 1918.

Teatro della guerra occidentale: Furono respinti attacchi parziali più volte ri- petuti a sud del canale di la Bassée e vigorose punte nemiche sulla riva settentrionale della Somme. La lotta d'artiglieria in queste settimane si mantenne vivace; alla sera essa assunse nuo- vamente ad intermittenze grande forza dall'una e dall'altra parte della Somme. Ad ovest di Au- theuil (a sud-ovest di Noyon) si esplicarono questa mattina attacchi locali del nemico. Attacchi par- ziali dei Francesi nel bosco di Villers-Cotterets fallirono.

Nei nostri campi di combattimento ieri furono abbattuti 18 velivoli nemici.

Il primo quartiermastro generale Ludendorff.

D. KASANDRIC odgovorni urednik.

Tiskarnica c. k. dalmatinskog namjesništva.

OGLAS.

Kod c. k. demanijalne uprave u Biogradu n/m održati će se dne 14. srpnja 1918. na 9. sati prije podne na Jankolović javna dražba radi pro- daje slijedećeg blaga:

- 14 dvogodišnjih bikova za rasplod,
- 3 stare krave,
- 12 odrasle prasadi,
- 44 odojene prasadi,
- 5 starih konja,
- 1 trogodišnje ždrijebe.

C. k. demanijalni upravitelj: V. Doležal.

Broj 1699. 1-3

Natječajni oglas.

U smislu zaključka na liječničko vijeće 12 juna o. g. otvara se natječaj na općinsko vijeće od općine.

Za ovu službu općinsko je vijeće odredilo kao platu godišnjih kruna 10.000 a za obavljenе vizite u kući botesnika kr. 4 a u ambulateriju kr. 2.

Natjecatelji neka izvole upravititi svoje molbe sa pripadnim prilozim potpisanim, do konca jula ov. god. kojima će dokazati, da posjeduju svje- dodbu o svojem zvanju i eventualno obavljenoj službi.

Nakon imenovanja slijediti će pogodba o pre- uzetoj službi.

Novi kod Trogira, 1 srpnja 1918.

Od općinskog upraviteljstva. Načelnik: Šimeta.

Drisjednik: Arambašin.

Broj 2561. 1-3

Natječajni oglas.

Otvara se natječaj na 2 mjesna redara kod ove općine sa godišnjom plaćom od kruna 2160 (dvihihjade stošesdeset) koje će primati iz općin- ske blagajne u jednakim mjesečnim predplatnim obrocim. Primat će i odijelo u naravi i jednu sobu za stan.

Natjecatelji moraju dokazati: 1. Austrijsko državljanstvo.

2. Poznavanje hrvatskog jezika u čitanju i pisanju.

3. Dcsadašnju službu koju je vršio.

Prednost će imati otpušteni vojnici ili ratni invalidi koji dokažu sposobnost za vršenje redar- ske službe.

Rok natječaja traje do svrhe srpnja 1918.

Skradin, 3 srpnja 1918.

Od općinskog upraviteljstva. Načelnik: Skubonja.

Drisjednik: Formenti.

IZJAVA.

Žalim što sam se u času prevelike uzrujanosti dotle zaboravio, da sam dne 23 maja na jav- nom mjestu napao prof. A. Magera. — Ovim želim da dadem zadovoljstvinu ne samo prof. Ma- gera, nego i stališu, koji sam svojim nepromi- šljenim postupkom ponizio.

Antun Calvi profesor kotorske gimnazije.

JAVNA ZAHVALA.

Svoj onoj plemenitoj gospodi i gospogjama, koji su nam, bilo na koji način, prigodom smrti naše premile majke, punice, bebe i prababe

Bepine udove Rossandich

bile od utjehe i potpore, izrazujemo ovim našu najdublju i najsrdačniju zahvalnost.

Osobito pak zahvaljujemo uglednim obiteljima Americha, Tomića i Patricija Gluščevića na nji- hovom srdačnom, svojskom zauzimanju; svim onim gospogjama i gospogjicama koje pohriše u onim žalosti da tješe i krijepe našu dragu i dobro Mi- licu, koja je pokojnicu ljubavlu rođene kćerke njegovala; svima zastupnicima vlasti i ureda, prijat- eljima, znancima i gragjanima, koji ispratše našu milu pokojnicu do vječnog prebivališta.

Obitelji: Odvj. Lazzarini, Dr. Dražića i Dr. Harlovića.

A tutte quelle gentili persone che, in qual- siasi guisa, ci furono larghe di conforto, in occa- sione della morte della nostra amata- tissima madre, ava, bisava

Giuseppina ved. Rossandich

esprimiamo con questo mezzo i nostri più cordiali e sentiti ringraziamenti.

Speciale gratitudine esprimiamo alle distinte famiglie Americh, Tomić e Patrizio Gluščević, per le loro affettuose premure e prestazioni; alle Si- gnore e Signorine che accorsero alla casa del dolore a sorreggere e confortare la nostra cara e buona Milica, che con fiorente affetto assisteva la cara defunta, nonché ai rappresentanti delle Au- torità, agli amici, conoscenti e cittadini tutti, che col loro intervento vollero rendere più solenni i funerali della nostra cara defunta.

Le famiglie: Avv. Lazzarini, Dr. Dražić e Dr. Harlović.



Acetilenskih lampa i gorila
(beccucci)
— osobito u aluminijum za ribanje —
Kartica za mastiti robu
svake vrsti i boje.
ZASTUPSTVO - ZADAR
Doštanski pretinac 74.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Špediter i ovlaštenu Trgovačko-Pomorski Mešetar. * * * * *

Zastupstva za špediterske poslove: Zadar, Split, Sarajevo, Dubrovnik, Kotor, Trst, Rijeka, Prag, Drinopolje, Aussig, Beograd, Braila, Brno, Buchs, Budimpešta, Carigrad, Hamburg, Lindau, Rotterdam, Solun, Frankfurt, Beč.

Preuzimlje narudžbe svakovrsnih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak uz tvorničku cijenu. Brza izradba.

Interesantna novost!

za sve postolarnice, postolare i t. d. uklanja sve mane drugih zaštitnih i nadomjesnih poplata
Gibljivo-elastičan poplat od pletene željezne žice nevidljiv pričvršćen na postol. Tih, lagan hod. Puzanje isključeno. Može se lako pribiti i odalečiti nakon istrošenja.



Najbolja, najtrajnija zaštita za poplate.

Proizvaga se u 4 različiti veličina t. j. u Br. 35, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 i 46.

Cijena pojedinom paru uključivo vijke za pričvršćivanje Kr. 5.20.
Grosistima i preprodavaocima znatna popust

Parovi šalju se na uzorak uz pouzecu Kr. 5.50 uključivo poštarinu i pakovanje ili uz isplatu unaprijed.

Isključiva prodaja za Dalmaciju, Bosnu-Hercegovinu i Istru kod tvrtke
BRAĆA KLEIN — ZADAR (Dalmacija).

Fratelli Mandel & Nipote BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato Obbligazioni provinciali dalmate 4%. Lettere di pegno 4 1/2 o 4% della Banca Commerciale di Budapest. — Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4%. — Prestito ferroviario Bulgaro al 6 e 5%. — Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2%.

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.

CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccomandabili: Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor. 20.

Credito fondiario Austriaco 3%. Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10.

Credito Mobiliare Aust. 1858 Vincita princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20.

Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vincita princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10.

Lotti Turchi 1870 da f. chi 400. Vinc. principale f. chi 600.000, in rate mensili di Cor. 8.

Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane ed Ungheresi. Vincita princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6, Singole cartelle Cor. 2 ecc.

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.

RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e simili richieste dei propri clienti, senza alcun spesa.

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita, Accidenti Furto con incasso, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

Naklada školskih knjiga i dopisnica

Skladište papira i kancelarijskih potrepština

MERCUR & Mikula - Zadar, ulica sv. Vida 11.

Nugja: Umjetničkih dopisnica i Ljubavnih od 12 do 30 h. — Školskih potrepština osobito Zadačnica. — Listova, Kuverata i Računa štampanih za trgovce. — Felđpost 1000 komada Kr. 9.— Cigaretnog papira: Waldes II. 100/80 Kr. 15.— I. 100/60 Kr. 18.— Special (kao Job i Club) 100/100 Kr. 16.— «Samum» II. 120/80 Kr. 16.—

Fotografskih potrepština. — Trgovačkih knjiga svake vrsti i veličine.

Emaliranih tablica za groblje sa i bez fotografije

— za kućane i za urede. —

„MAGNET“ žepne lampe svijetle bez baterije.

Električna Baterija K 3. komplet K 6.



Dečat od gume i mjedi.

Novost! Slika N. V. Cara KARLA I. u bojama, veličina 73x50, Kruna 3.50. Okvira svake vrsti i veličine jeftino. — Špaga od papira od 1/2 do 6 m/m. POTPLATE od kože za postole, samo za trgovce i postolare na veliko.



Oglas.

Općinska štedionica u Benkovcu ukamačuje sve štedioničke uložke od 15. prosinca 1916. do daljnega sa 4% (četiri posto) čisto, što se ovime do sveopćeg znanja stavlja.

ODBOR.

Modre galice 98%

prodaje na malo i na veliko
Aleksandar Kovačević - Zadar
na staroj obali (magazin Tripolić).

„BLANKA“

Držim na skladištu još malo sanduka njemačkog surogata sapuna **BLANKA**, koji potpuno nadomjestuje obični sapun.

Izvršujem naručbe najmanje jednog cijelog originalnog sanduka od 200 komada po okolo 20 đkg. - dok zaliha traje - po Kr. 55 svaki sanduk franko ovdje, i to samo ako mi bude unaprijed dostavljena odnosna svota.

MARCELLO PATTIERA — Zadar.